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  :ها گزارهـ بررسي » 3«گزينه  -1

  كربن خودش بيشتر است. (درست است) هاي هم دليل داشتن يك پيوند دوگانه از آلكان ها به پذيري آلكن واكنش»: آ«

  شود. (نادرست است) ، در كشاورزي استفاده مي»عمل آورنده«عنوان  از گاز اتن به»: ب«

  

   »: پ«

  ها) (طاوسي) (فصل اول ـ آلكناست. (درست است)    صورت فرمول ساختاري اتن به »:ت«

  ـ » 3«گزينه  - 2

  
  )ها گذاري آلكن نام(طاوسي) (فصل اول ـ 

  ـ » 2«گزينه  - 3

  
  )ها ها و آلكين آلكن(طاوسي) (فصل اول ـ 

 توان براي شناسايي اين واكنش ميكنند؛ بنابراين از  رنگ مي ، شركت كرده و آن را بيها در واكنش با برم مايع قرمز رنگ ـ همه آلكن» 4«گزينه  - 4

  ها) (طاوسي) (فصل اول ـ واكنش آلكنشده استفاده كرد. هاي سير ها از هيدروكربن آن

Cها با فرمول مولكولي ـ فرمول ساختاري آلكين» 2«گزينه  - 5 H5   صورت زير است:  به 8

  
  ها) (طاوسي) (فصل اول ـ آلكين

C)وهگزانيكلختاري سفرمول ساـ » 1«گزينه  - 6 H )6   هيدروكربن حلقوي سير شده است.  صورت زير است كه نوعي به12

  ـ هگزن. 2مثل سيلكو هگزان و مشابهي دارند كربن خود فرمول مولكولي  ها با آلكن هم از طرفي سيلكو آلكان

  
  هاي حلقوي) (طاوسي) (فصل اول ـ هيدروكربن

  ها:  زينهـ بررسي گ» 3«گزينه  - 7

  آيد. (نادرست است) شمار مي نفتالن همانند بنزن نوعي تركيب آروماتيك به »:1«گزينه 

C)تفاوت جرم مولكولي بنزن»: 2«گزينه  H )6 C)و نفتالن 6 H )10 gبرابر 8 mol 1
  ست است)دراست. (نا 50

 ـ  درصد) به عنوان خوراك پتروشـيمي  10درصد نفت خام صرف سوزاندن و تنها مقدار كمي (كمتر از  90بيش از »: 3«گزينه  س نسـبت  هاسـت پ
  است. (درست است) 9به  1نفت خام در حدود  بشكهخوراك پتروشيمي به ميزان سوخت يك 

  شود. (نادرست است)  وان سوخت استفاده ميعن پذيري پايين اغلب به دليل واكنش ها (هيدروكربن اشباع شده) به از آلكان»: 4«گزينه 

  (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي)

  

  

  



  ـ » 4«گزينه  - 8

C H H C H 3 6 2 3 8   

mol
? mol / L / mol

/ L
  

1 ز    ا گ  
5 6 0 ز   25 ا گ ز     ا گ ز     ا گ

22 4 ز    ا گ  
   

  كند.  دهد، پس تمامي هيدروژن را پروپن جذب مي دانيم پروپان گازي سير شده است و واكنش نمي مي

mol H n mol C H
? mol C H / g H / mol C H

g H n mol H
   2 3 6

3 6 2 3 6

2 2

1
0 16 0 08

2
  

mol C H / mol / mol C H / mol C H  3 8 3 6 3 80 25 0 08 0 ز   17 ا گ    

mol C H /
C H

mol /
    3 8

3 8

0 17
100 100 ــدروكربن ســير شــده68%  درصد حجمي هي

0 ــاز25 كل گ
  

  )ها مسأله هيدروكربن(طاوسي) (فصل اول ـ 

  نادرست:  هاي گزارهـ بررسي » 3«گزينه  - 9

  فراريت گازوئيل از نفت كوره بيشتر است. »: ب«

ت نفت سنگين ايران از نفت سنگين كشـورهاي  پس قيم ،است بيشترميزان بنزين در نفت سنگين ايران از نفت سنگين كشورهاي عربي »: ت«
  )اي كه اقتصاد جهان را دگرگون ساخت نفت، ماده(طاوسي) (فصل اول ـ عربي بيشتر است. 

  ها:  ـ بررسي گزينه» 1«گزينه  -10

  يابد. (درست است) دما از پايين به بالا كاهش مي ،در برج تقطير نفت خام»: 1«گزينه 

  نيز است. (نادرست است) SO2و COهاي حاصل از سوختن بنزين شامل  هگ علاوه بر آلايندسن زغالهاي  آلاينده»: 2«گزينه 

سنگ را به دام انـداخت. (نادرسـت    حاصل از سوخت زغال SO2توان گاز با عبور گازهاي خروجي نيروگاه از روي كلسيم اكسيد مي»: 3«گزينه 
  است)

  در معدن است. (نادرست است) ادن، تجمع گاز متان آزاد شدهدليل انفجار بعضي مع»: 4«نه گزي

  )اي كه اقتصاد جهان را دگرگون ساخت نفت، ماده(طاوسي) (فصل اول ـ 

كشاورزي استفاده  ها) در هاي قابل استفاده (نه آب شور درياها و اقيانوس ـ در صنايع غذايي همانند ديگر صنايع حجم عظيمي از آب» 2«گزينه  - 11
  (طاوسي) (فصل دوم ـ مقدمه). شود مي

  : ها گزارهـ بررسي » 3«گزينه  -12

Cكه تعداد ذرات در ظرف انرژي گرمايي يك ماده به تعداد ذرات و دماي آن ماده بستگي دارد. با توجه به اين»: ب«و » آ« B A   است، پس
Cانرژي گرمايي در ظرف B A  هاي جنبشي ذرات كه معادل انرژي گرمايي است نيز در ظـرف  است. از طرفي مجموع انرژيC B A  

  (نادرست است) است.

سان جايي كه دما يكسان است، پس ميانگين تندي ذرات نيز در هر سه ظرف يك ميانگين تندي ذرات به دماي هر ظرف بستگي دارد، از آن»: پ«
  است. (درست است)

سه ظرف يكسان است پس ميانگين انرژي جنبشي نيز در هر سه  يهر ظرف بستگي دارد، چون دما يميانگين انرژي جنبشي ذرات به دما»: ت«
  دهد؟) (طاوسي) (فصل دوم ـ دماي يك ماده از چه خبر ميظرف يكسان است. (نادرست است) 

  (طاوسي) (فصل دوم ـ تفاوت روغن و چربي)هاي آلي هستند.  تركيبـ روغن و چربي هر دو از جمله » 4«گزينه  -13

  ـ » 2«گزينه  -14

g Fe
? g Fe / mol Fe / g Fe

mol Fe
  

56
0 3 16 8

1
   

Q mc Q / / / J      16 8 0 4 18 120 96   

  
  (طاوسي) (فصل دوم ـ مسئله ظرفيت گرمايي ويژه)

مطلق دما شوند، پس قـدر  تا جايي كه هم جذب مي كند.دهد و آب همان مقدار گرما را  دانيم كاسه آلومينيومي گرما از دست مي ـ مي» 1«گزينه  - 15
  گرماي مبادله شده در اين دو جسم باهم برابر است: 

T T T

Al T Al T

| Q | | Q | | (mc ) | (mc ) | ( ) / / C

| / c ( ) | | / / c ( ) |

 

             

         

120 15 6 45 29 ــوم آب آب                                  1 ــوم آلومينيـ  آلومينيـ
0 5 120 1 5 2 15 15

ο ο

;

14243 1243
   

T / / C        1 29 1 15 14     آب1

  (طاوسي) (فصل دوم ـ مسئله ظرفيت گرمايي مواد)



مثبت است  Qشود، علامت  يند مقداري گرما از محيط وارد سامانه ميانوع فر يند گرماگير است، در اينادهنده يك فر ـ نمودار نشان» 4«گزينه  -16
  دهد.  صورت گرماده رخ مي چنين لازم به ذكر است كه واكنش اكسايش گلوكز به گيرد، هم يند قرار ميادر سمت چپ معادله فر Qو نماد 

  )واكنش گرماگير(طاوسي) (فصل دوم ـ 

  ـ  »1«گزينه  -17

mol CO / L CO
? L CO kJ / /

kJ mol CO
   2 2

2

2

1 22 4
131 7 47 7 5

393 1
;   

  (طاوسي) (فصل دوم ـ مسأله گرماي واكنش)

و تبديل آن بـه   HBr(g)كالري بر مول است، يعني براي شكستن  پيوندهاي موجود در يك مولكيلو  82 برابر HBrـ انرژي پيوند » 2«گزينه  - 18
H(g)يك مول اتم , Br(g) ،82  مقدار انـرژي وارد   نحال چون مطلوب است كه محتواي انرژي افزايش يابد، بايد ايانرژي لازم است. كيلوژول

HBrصورت سيستم شود و واكنش گرماگير باشد پس بايد به H Br  82  .(طاوسي) (فصل دوم ـ انرژي پيوند)باشد  

  ها درست هستند.  ها تمامي گزاره ـ با توجه به فرمول ساختاري آن» 4«گزينه  -19

  

  

  (طاوسي) (فصل دوم ـ مقايسه آلدهيد و كتون)

بنـزن جـز تركيبـات     حلقـه دليـل دارا بـودن    كتاب درسي به 69ـ با توجه به ساختار ادويه و زردچوبه در خود را بيازماييد صفحه » 3«گزينه   - 20
  هاي عاملي) (طاوسي) (فصل دوم ـ گروهآيند.  حساب مي آروماتيك به


